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MATEMATICA
OUESTAD 1| —LOGARITMOS ESPCEX 2019

A equacdo log,x = 1 + log,=3 tem duas raizes reais. O produto dessas raizes &

a) 0
b s
) 3/ )
d 3
e) 9

QUESTAOQ 2 - INEQUACAO MODULAR ESPCEX 2018

O conjunto solucdo da inequacdo |Ix - 4] + 1| < 2 éum intervalo do tipo [a, b]. O
valordea + b e

a) -8
by -2
c) O
dy 2
e) 8

QUESTAO 3 — PG ESPCEX 2021

No ano de 2010, uma cidade tinha 100.000 habitantes. Nessa cidade, a populacao
cresce a uma taxa de 20% ao ano. De posse dessas informacdes, a populacdo dessa
cidade em 2014 era de

a) 207.360 habitantes
b) 100.160 habitantes
c) 180.000 habitantes
d) 172.800 habitantes
e) 156.630 habitantes

QUESTAO 4 —FUNCAO ESPCEX 2013

Seja a funcdo definida abaixo. Assim, o valor de f (1 /2) + f(i% + 5i11%) +

f (f(“f—_z)), em que 2 —=_1




2x — 1,se x for racional
f(x) = { 2x*, se x for irracional
x? + 8,se x nao for real

a) O
b) |
c) 2
dy 3
e) 4

QUESTAOQ 5 —FUNCAO ESPCEX 2016

O grafico que melhor representa a funcdo real definida abaixo &

4 |x-4|,se2 < x =7
x2-2x + 2,sex = 2

o = |

X

QUESTAO 6 — DIVISAO POLINOMIAL ESPCEX 2016

Considere os polindmios p(x) = %% + 3x"° - x*—x-1leb(x) = x* +

2x — 3. Sendo r(x) o resto da divisdo de p(x) por b(x), o valor de *r(l/’z) ¢liguala

a) 0
DI
c) |
d 2

e) 5/2




QUESTAO 7 — PA ESPCEX 2012

Se x & um numero real positivo, entdo a sequéncia (log,x, log;3x, log;9x) €

a)  Uma progressdo aritmeética de razao 1

b)  Uma progressido aritmeética de razio 3

c)  Uma progressdo geometrica de razao 3

d)  Uma progressao aritmetica de razdo log,x
e)  Uma progressdo geometrica de razao log,x

QUESTAO 8 — GRAFICO

A figura a seguir apresenta o grafico de um polinémio P(x) do 4° grau no intervalor

10, 5[. H
a) 0
b) 1
c) 2
dy 3
e) 4 "

QUESTAOQ 9 —LOGARITMO ESPCEX 2013

Sabendo que a equagdo abaixo € verdadeira,a > 0,a # 1lem = 0, entdo o valor

de 1*’ﬁ/(a + i ®

6- log,m
= 2
1 + log,=m
a) 4
by 1/,
c) 1
d)y 2

e) 1/2




QUESTAQ 10 — INEQUACAQ EXPONENCIAL ESPCEX 2015

Seja o valor de f definido abaixo. O conjunto solucdo da desigualdade no intervalo
[0,2m), e igual a

3P 1 log,,3
cos(a) - — . 10
3 = (?) onde j 2 log,p3 - log.,7
H,::l [U! Tff3)
c) _HVE,ZH]
d)  [|*/5,2m)
) [37/y,2m)

QUESTAOQ 11 — GEOMETRIA PLANA ESPCEX 2021

Para fabricar uma mesa redonda que comporte 8 pessoas em sua volta, uma projetista
concluiu que essa mesa, para ser confortavel, devera considerar, para cada um dos
ocupantes, um arco de circunferéncia com 62,8 cm de comprimento. O tampo redondo
da mesa sera obtido a partir de uma placa quadrada de madeira compensada.
Adotando m = 31,4, a menor medida do lado dessa placa quadrada que permite obter
esse tampo de mesa €

a) 72 cm
b) 80cm
c) 144 cm
d) 160 cm
e) 180 cm

QUESTAO 12 — TRIANGULOS ESPCEX 2021

Os lados AB, AC e BC de um triAngulo ABC medem, respectivamente, 4 cm, 4cm e 6
cm. Entdo a medida, em cm, da mediana relativa ao lado AB e igual a

a) 14
b) 17
c) 18
d) <21
e) 22




QUESTAO 13 — POLIGONOS ESPCEX 2021

Se a medida do raio da circunferéncia circunscrita a um octogono regular & R, entdo a
medida do raio da circunferéncia inscrita a esse octogono é igual a

K 2
- (m)/z
- (M)/z
- (M)/z
e) R ( 2-J§/2

QUESTAO 14 — CIRCUNFERENCIA ESPCEX 2019

Considere uma circunferéncia de centro O e raio 1 cm tangente a uma reta r no ponto
Q. A medida do dngulo MOQ & 30°, onde M é um ponto da circunferéncia. Sendo P o

ponto da reta r tal que PM é paralelo a OQ, a area, em cm?® do trapézio OMPQ é

IRV
b) 2- ’ﬁ/2

o) 1+ ’*@/’2
d 2- ’ﬁ/8

9 V3,

QUESTAO 15 — TRIANGULO ESPCEX 2017

Se o perimetro de um tridngulo equilatero inscrito em um circulo € 3 cm, a area do
circulo, em cm?, é igual a

a) /3
b) 3w

c) T

d 3V3n
e) Blm




QUESTAOQ 16 — FUNCOES TRIGONOMETRICAS ESPCEX 2012

A funcdo real f(x) esta representada no grafico abaixo

A expressdo algebrica de f(x) e

(— |senx|,sex < 0

a)  f(x) = | |cosx|,sex = 0
‘lcos x|, sex < 0
b) f(x} = ‘\IISEHI|I;33]: =0
) 1) = {domslo = 0
‘|sen x|, sex < 0
) 7 = |Im”||: sex = 0
e) f(x) = l Icgiﬁ;:; ;0{}

QUESTAOQ 18 — TRIGONOMETRIA EFFOMM

Determine o perimetro do triangulo ABD, em cm, representado abaixo

a) 5vV3+5 2
b) 5-(2+V2)-(V3+1)

¢) 20+ 4/5

d) 45 A

e) 50




QUESTAQ 19 — FUNCOES TRIGONOMETRICAS ESSA
A soma dos valores m que satisfazem as equacdes abaixo é

a) 5 oo 2P Y
b) 6 m
c)4 m+ 2
d) -3 COsSX = -
e) -6

QUESTAO 20 - POLIGONOS

Quantos lados tem um poligono cujo numero total de diagonais é igual ao
quadruplo do seu numero de vértices?

a) 10

b) 11

c) 13

d)9

e) 5




GEOGRAFIA

1) A historia da Mata Atlantica € uma historia terrivel, cujo sentido, entendido
como direcdo e significado, é a destruicdo da mata (...). O esforco da histéria
ambiental é inserir as sociedades humanas na natureza e chamar a atencdo para
a Importancia de vetores ambientais para o0s processos historicos, sem
determinismos, e também o tempo histérico deve levar em conta o tempo
geoldgico.

Almeida, Marcos & Almeida, Paulo Disponivel em http://www.historiagora.com/dmdocuments/
Resenha_marcos_paulo.pdf Acessado em 14 mar. 2010.

Atualmente o principal processo ecoldgico que mais ameaga o bioma citado no
texto é

A) enchente.

B) fragmentacao.

C) queimada.

D) corredor ecoldgico.

E) assoreamento.

2) Associe os biomas/ecossistemas relacionados a esquerda com as respectivas
caracteristicas apresentadas a direita.
Ecossistema/bioma
1-Pantanal 2-Cerrado 3-Caatinga 4-Mata Atlantica 5- Amazonia

Caracteristica
() A fragmentacdo € o problema mais grave atualmente.
() O regime sazonal de cheias possibilita uma das maiores produtividades
primarias liquidas do Brasil.
() E o segundo maior bioma brasileiro.
() E a vegetacdo tipica de regides semidridas com perda de folhagem na
estacao seca.
A sequéncia correta, de cima para baixo, €
A)1-5-2-4
B)2-3-1-4
0)3-2-5-4
D)4-1-2-3
E)5-1-3 -2
3) Dentre os hotspots de biodiversidade no mundo, definidos pela Conservation
International, dois ocorrem no Brasil.
Sao eles:
A) Amazoénia e Cerrado.
B) Cerrado e Pantanal.
C) Mata Atlantica e Amazonia.
D) Cerrado e Mata Atlantica.
E) Amazonia e Pantanal.
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GEOGRAFIA

4) Biomas podem ser definidos como unidades bioldgicas baseadas em suas
formas vegetacionais dominantes, o que da as comunidades a sua caracteristica
geral. Sabe-se que a precipitacdo, juntamente com a temperatura, funcionam
como fatores direcionadores dos diversos tipos vegetacionais encontrados no
planeta. Com base nestas informacoes, indique a qual bioma se faz referéncia,
respectivamente, em I, I, Il e IV.
I. precipitacdo de ao menos 2.000 mm ao ano e ndo menos que 100 mm mensais.
Temperaturas médias ao redor de 27,5°C.
II. precipitacdo inferior a 250 mm ao ano. Temperaturas médias ao redor de
-12°C.
II1. Precipitacdo inferior a 250 mm ao ano. Temperaturas ao redor de 22°C.
IV. Precipitagdo ao redor de 2.500 mm anuais e temperatura média ao redor de
7°C.
A) Floresta Pluvial Tropical, Deserto Subtropical, Floresta Pluvial Temperada,
Tundra.
B) Floresta Pluvial Tropical, Tundra, Deserto Subtropical, Floresta Pluvial
Temperada.
C) Floresta Pluvial Temperada, Tundra, Deserto Subtropical, Floresta Pluvial

Tropical.
D) Floresta Pluvial Temperada, Deserto Subtropical, Tundra, Floresta Pluvial
Tropical.
E) Floresta Pluvial Temperada, Deserto Subtropical, Floresta Subtropical,
Tundra.

5) Com 20 milhdes de habitantes, Mocambique, na costa oriental da Africa
subsaariana, ¢ um dos mais preocupantes focos do virus HIV em todo o mundo.
Um em cada sete adultos mocambicanos esta contaminado - o equivalente a 15%
dessa populacdo. A precariedade do acesso aos cuidados basicos de saude e a
falta de informacdes sobre prevencdo e tratamento compdem o cendrio ideal
para a disseminacdo do HIV. Metade dos quase 100.000 mortos pela doenga, todos
0s anos, tem entre 30 e 44 anos - na plenitude produtiva.
Em termos demograficos, a doenca em foco afeta negativamente Mocambique, de
forma mais direta, no seguinte aspecto:

A) expectativa de vida.

B) indice de fecundidade.

C) imigracdo estrangeira.

D) migracdes internas.

E) saldo migratorio.
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GEOGRAFIA

6) “De acordo com o Censo Demografico de 2000 do IBGE, cerca de 82% da
populacdo brasileira viviam, naquela ocasido, em espac¢os considerados como
urbanos — cidades e vilas.” Sobre o processo de fragmentacdo do tecido
sociopolitico-espacial da cidade, considere a lista de estratégias abaixo.
I - Planejamento urbano participativo.
IT - Programas consistentes de geracao de emprego e renda.
III - Politicas articuladas de seguranca publica tomadas em mais de uma
escala de acdo.
IV - Otica essencialmente empresarial no tratamento da cidade em busca da
atracdo de investimentos e de maior competitividade.
Sao estratégias eficazes para reverter a fragmentacdo do tecido sociopolitico
espacial da cidade e que privilegiam o bem-estar social e a cidadania APENAS
A)lelV.
B) II e III.
O Il elV.
D) I, Il e III.
E)IL, Il e IV.

7) A maior parte dos fluxos populacionais ocorre através de duas forcas: uma de
repulsdo e outra de atracdo. O mapa a seguir representa os principais fluxos
migratorios no Brasil entre 1950 e 1970.

R 4

(Fonte: SIMIELLI, Marie Elena. GEQATLAS. S8o Paulo, Ed Atica, 2006, 32° edigdc)

Ay
__g:?ﬂunlknollia:_':“\ URE0S. cam_br

Os principais fluxos de nordestinos e sulistas estdo atrelados, respectivamente,
aos seguintes fatores:

A) Desmetropolizacdo /Ciclo da Borracha.

B) Elevada Carga Tributaria / Migrag6es pendulares .

C) Industrializacdo / Expansdo da Fronteira Agricola.

D) Qualificacdo da Mo de Obra / Concentracdo de Terras.

E) Projeto Calha Norte /Metropolizacao.
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GEOGRAFIA

8) Analisando o quadro apresentado pela populacdo mundial, na atualidade,
pode-se afirmar que o numero de habitantes do planeta continua a aumentar,
mas esse crescimento ocorre em ritmo diferente daquele verificado nos dois
ultimos séculos. A proposito do tema, assinale a opc¢ao correta.
A) Em sociedades essencialmente rurais, como o Brasil e os paises em
desenvolvimento, em geral, mantém-se a tendéncia de ter muitos filhos na
esperanca de que eles, como mao de obra, ajudem no sustento da familia.
B) As estimativas do orgao técnico especializado da ONU é que, nos proximos
cinquenta anos, a populacdo mundial dobre de tamanho, crescimento
impulsionado sobretudo pelos paises economicamente mais prosperos.
C) O processo de urbanizacdo da sociedade, tipico da contemporaneidade e
resultado da marcha irreversivel da Revolucdo Industrial, estimulou o
crescimento demografico para atender as exigéncias do sistema produtivo.
D) Progressos verificados na medicina, possiveis com o avan¢o da pesquisa e
do conhecimento cientifico no ultimo século, e a melhoria nas condicdes de
vida elevaram significativamente a expectativa de vida das pessoas, ainda
que essa expectativa varie conforme o grau de desenvolvimento do pais.
E) A auséncia de politicas governamentais voltadas para o planejamento
familiar, realidade que envolve a grande maioria dos paises, alia-se ao uso
bastante modesto de métodos contraceptivos para explicar o crescente
aumento da populacdo mundial.

9) Relativamente a populacao brasileira, assinale a opg¢ao correta.
A) O indice de mortes de mulheres brasileiras por problemas ligados a
gestacdo e ao parto é baixo, compativel com o dos paises mais ricos.
B) A elevada média nacional de mortalidade infantil é explicada, pelo menos
em parte, pelo fracasso das campanhas de vacinacao das criancas.
C) Mais sujeitas a violéncia, em suas multiplas e diversificadas manifestacoes,
as mulheres brasileiras vivem em meédia menos que os homens.
D) Com taxa de fertilidade em alta, seguindo tendéncia dos paises mais
desenvolvidos, o Brasil € o quinto pais mais populoso.
E) O perfil da populacdo brasileira estd mudando gracas a associacdo entre
aumento do numero de idosos e redu¢do do numero de nascimentos.

10) As bacias de drenagem, de acordo com o escoamento, podem ser classificadas
em diferentes tipos. A exorreica € aquela cujas aguas se dirigem para:

A) o interior do continente;

B) o mar;

C) o deserto;

D) as depressoes;

E) as lagunas.
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GEOGRAFIA

11) Vasto, extenso, diverso e excessivamente rico em recursos ambientais e
paisagisticos, o litoral brasileiro pode ser dividido em cinco regides, de acordo
com suas estruturas paisagisticas e geomorfologicas dominantes. Correlacione,
abaixo, as regides litoraneas com suas respectivas caracteristicas.

1 Litoral Norte

2 Litoral Nordestino

3 Litoral Oriental

4 Litoral das Escarpas

5 Litoral Sul
() Regido de terras planas com praias extensas e falésias. O sistema de drenagem
é modesto, pois muitos rios sdo intermitentes. Ha dunas, manguezais e formacao
de lagoas.
( ) Regido com um importante complexo lagunar de grande valor ambiental.
Praias extensas, retilineas, interrompidas pelos afloramentos basalticos.
() Regido na qual localizam-se as mais importantes formacdes de corais do pais.
Apresenta terras baixas e restingas.
() Regido constituida por estuarios de grandes rios. Apresenta muitos golfdes e
extensos manguezais.
( ) Regido que margeia importantes serras em cujas reentrancias configura-se
uma planicie confinada em pequenos arcos. Possui também uma série de ilhas e
ilhotas.
A correlagao correta, de cima para baixo é€:

A)1-3-2-4-5;

B)3-2-5-1-2;
04-1-3-5-3;
D)5-4-2-3-1;
E)2-5-3-1-4.

12) Entre as diversas riquezas naturais do Brasil, uma das mais importantes diz
respeito aos recursos hidricos e, também, aos ecossistemas aquaticos. Algumas
ameacas a esses ecossitemas ja estdo presentes como, por exemplo,
I tratamento inadequado da agua, desmatamento, pesca predatdria.
II grandes areas urbanas, agricultura, tratamento inadequado de esgotos.
I irrigacdo, recuperacdo de mata ciliar, controle de efluentes.
Assinale a opcao correta.
A) Apenas o item I esta certo.
B) Apenas o item II esta certo.
C) Apenas os itens I e II estdo certos.
D) Apenas os itens I e III estdo certos.
E) Todos os itens estdo certos.
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HISTORIA

1) “A sociedade feudal era dividida em estamentos, isto é, uma sociedade
composta por camadas estanques, em que a passagem de uma camada social
para a outra era praticamente impossivel.”
(Retirado de https://www.historiadomundo.com.br/idade-media/feudalismo.htm, acesso
em 11 jan. 2021)
A respeito das ordens existentes na sociedade feudal, é correto afirmar:
[A] a nobreza era constituida por proprietarios de terra que se dedicavam as
atividades militares.
[B] o clero era composto pelos membros da Igreja Protestante, os quais
possuiam grande poder e influéncia nos feudos.
[C] os camponeses eram escravizados, e portanto eram considerados
propriedade privada de seus senhores.
[D] aos membros do clero, era obrigatério o pagamento periddico de taxas
como a corveia.
[E] os camponeses eram proprietarios das terras nas quais trabalhavam,
devendo apenas o pagamento de impostos aos senhores.

2) Mesmo apoés a chegada, em 1500, da expedicdo de Pedro Alvares de Cabral ao
territorio que viria a se tornar o Brasil, a Coroa Portuguesa ndo parecia muito
interessada, de inicio, em colonizar as terras. Isso se explica pelo fato de, naquele
momento, os olhares dos portugueses estarem voltados a outra atividade
econOmica lucrativa, que era:

[A] a exploracdo de prata nas minas de Potosi, na atual Bolivia.

[B] a producdo acgucareira nas ilhas do Caribe.

[C] a pecuaria no arquipélago de Cabo Verde.

[D] a exploracdo do pau-brasil no arquipélago da Madeira.

[E] o comércio de especiarias com 0s reinos orientais.

3) “Em 17 de setembro de 1787 foi proclamada a Constituicdo dos Estados Unidos
(...), que regula as institui¢cdes dessa nacao até hoje” (COTRIM, 2012, p. 371).
A respeito da Constituicdo dos Estados Unidos da América, criada no momento
em que o0 pais obteve sua independéncia, analise as afirmativas abaixo.
I - Os Estados Unidos sdo uma republica formada por estados-membros.
I - O chefe da Unido € o primeiro-ministro dos Estados Unidos.
III — A liberdade de expressdo e a liberdade de imprensa sdo garantidas aos
estadunidenses.
IV — Os Estados Unidos possuem quatro poderes: Executivo, Legislativo,
Judiciario e Moderador.
V — A Unica religido permitida no pais seria a Crista protestante.
Estdo corretas apenas as afirmativas:
[A]IL, IIT e IV.
[B] I e III.
[CI,IVeV.
[D] I e V.
[E] L, IT e III.




4) Durante o Segundo Reinado, ocorreu na regido sudeste do Império do Brasil
um leve surto industrial a partir da década de 1840. Essa breve industrializagao
foi possibilitada:
[A] pelo Tratado de Alianca e Amizade e pela abertura da economia ao capital
externo.
[B] pela Tarifa Alves Branco e pelo reinvestimento do capital cafeeiro.
[C] pelo Tratado de Comércio e Navegacdo e pela criacdo de agéncias
reguladoras.
[D] pela Abertura dos portos as nacdes amigas e pela abolicdo da escravidao.
[E] pelo financiamento estadunidense e pelo investimento estatal nas
industrias de base.

5) No periodo que antecedeu a Primeira Guerra Mundial, as grandes poténcias
europeias encontravam-se divididas em dois grandes blocos de aliancas rivais,
que disputavam entre si a hegemonia ndo apenas no Velho Continente, como
também na Africa e na Asia, onde mantinham diversas col6énias. Sobre isso,
analise as alternativas abaixo.
I - Alemanha.
II - Império Austro-Hungaro.
IIT - Franca.
IV — Russia.
V - Inglaterra.
Das alternativas acima, compunham a chamada Triplice Entente apenas:
[A] I, IT e III.
[B] I, IVeV.
[CITI,IVeV.
[D] L IIIeIV.
[E]II,IlI e V.

6) “Plano de estabilizacdo econdmica anunciado em 28 de fevereiro de 1986, no
governo do presidente José Sarney (1985-1990). Inicialmente bem-sucedido, pois
os Indices inflacionarios cairam consideravelmente, o recrudescimento da
inflacdo levou o plano ao fracasso no final de 1986.”
(Retirado de http://www.fgv.br/cpdoc/acervo/dicionarios/verbete-tematico/plano-
cruzado, acesso em 11 jan. 2021).
O trecho acima descreve o Plano Cruzado, adotado no Brasil durante o governo
do presidente José Sarney. Esse plano econdmico teve, respectivamente, como
uma de suas medidas e uma de suas consequéncias:

[A] privatizacdo de estatais — pagamento da divida externa.

[B] impressdo macica de papel moeda — diminuicdo da inflacao.

[C] criacdo do Cruzado Novo - febre especulativa na Bolsa de Valores.

[D] criacdo do Real — fim da hiperinflacao.

[E] congelamento de precos — desabastecimento de produtos.




7) “A palavra nazi é formada de duas silabas extraidas da palavra alema
Nationalsozialistische (Nacional-Socialista), que compde o nome do partido. Dai
derivaram os termos nazista e nazismo.” (COTRIM, 2012, p. 534).
A doutrina nazista, responsavel pela eclosdo da Segunda Guerra Mundial,
baseava-se, dentre outros pontos:
[A] na negacdo das teorias raciais e na crenca de que todos os humanos sdo
geneticamente homogéneos.
[B] na imposicdo forcada da religido judaica na Alemanha e em paises
vizinhos, motivo pelo qual Hitler invadiu a Polénia em 1939.
[C] na crenca da autodeterminacéo dos povos, ou seja, no ideario de que todos
os povos do mundo tém direito a soberania propria sobre suas terras.
[D] na implementacdo de um Estado fortemente autoritdrio e expansionista,
liderado por um lider carismatico e ultranacionalista.
[E] na adocdo de uma ditadura do proletariado, a qual deveria expropriar as
riquezas da burguesia e reparti-las entre os trabalhadores.

8) Entre 1715 e 1801, portugueses e espanhois assinaram quatro tratados que
redefiniram as posses de cada reino na America do Sul. Pode-se afirmar que esses
novos tratados foram necessarios:
[A] devido as constantes guerras entre colonos portugueses e colonos
espanhois no continente.
[B] devido as rebelides indigenas ocorridas por conta dos ataques dos colonos
portugueses as missoes jesuiticas.
[C] devido a pressdo inglesa, que possuia interesses comerciais na invalidacao
do Tratado de Tordesilhas e na criacdo de novos tratados.
[D] devido ao constante desobedecimento do Tratado de Tordesilhas por parte
de colonos portugueses e espanhdis, ocasionado por expedi¢bes militares,
bandeiras e missoes jesuiticas.
[E] devido as constantes rebelides escravas que enfraqueceram a autoridade
portuguesa na América, levando os portugueses a necessidade de doar terras
no interior para os espanhais e concentrar sua administracdo no litoral.

9) Em 1799, dez anos apos o inicio da Revolucdo Francesa, ocorreu o Golpe de 18
Brumario, o qual “consolidou as conquistas da alta burguesia francesa,
encerrando o ciclo revoluciondario” (COTRIM, 2012, p. 381).
O Golpe de 18 Brumario levou ao poder na Franca:

[A] Luis XVI.

[B] Jean-Jacques Rousseau.

[C] Maximilien de Robespierre.

[D] Napoledo Bonaparte.

[E] Luis XIV.




10) Em 24 de agosto de 1954, Getulio Vargas cometeu suicidio e encerrou uma
trajetoria de vinte e quatro anos de destaque na politica brasileira. O suicidio de
Getulio foi o resultado final de uma intensa crise politica que tomava conta do
pais, causada sobretudo:
[A] pelo fim das remessas de investimentos soviéticos no pais.
[B] pelo namero cada vez maior de movimentos messidnicos que surgiam no
interior do Brasil, questionando a autoridade do presidente.
[C] pelo crescimento do movimento monarquista, que questionava as
instituicdes republicanas.
[D] pela polarizacdo politica que tomou conta da nacdo, causada pela
intensificacdo das rebelides comunistas no interior do pais, a exemplo da
Coluna Prestes.
[E] pela polarizacdo politica que tomou conta da na¢do, opondo grupos que
propunham uma maior participacdo do Estado na economia a grupos que
propunham a abertura da economia brasileira ao capital estrangeiro.

11) (ESPCEX) Portugal fol um dos primeiros paises europeus a por em pratica
uma eficiente centralizacdo politico-administrativa. Em 1383, para solucionar
problemas relacionados a sua sucessdo dinastica e, também, para evitar a sua
anexacao pelo reino de Castela, deflagrou-se um movimento que ficou conhecido
como Revolucdo de Avis. Esta levou ao poder Dom

[A] Manuel.

[B] Jodo.

[C] Afonso Henriques.

[D] Dinis.

[E] Fernando.

12) Em 1534, a Coroa Portuguesa instituiu em seus dominios na Ameérica do Sul
um sistema de exploracdo baseado na concessdo de largas faixas de terra a
individuos ligados ao governo, que teriam como funcdo fundar vilas, exercer a
justica, cobrar impostos, escravizar indigenas e doar sesmarias a particulares. Tal
sistema ficou conhecido como:

[A] governo-geral.

[B] pacto colonial.

[C] capitanias hereditarias.

[D] coronelismo.

[E] clientelismo.




INGLES

Leia o texto a seguir e responda as questdes 1, 2, 3,4 e 5.

Coffee Coca-Cola
Last week, the Coca-Cola company introduced two new products to the US
market. The products were Coca-Cola with Coffee and Coca-Cola with Coffee Zero
Sugar.
According to the brand director of Coca-Cola, Coca-Cola with Coffee is a perfect
drink for the afternoon. people love coffee and people love Coca-
Cola, and sometimes, they cannot decide what to drink. Now, they will be able to
enjoy both drinks in one product. It is a perfect business for Coca-Cola because
people who prefer coffee will buy Coca-Cola.
The new drinks contain Brazilian coffee and they have three different flavors.
Coca-Cola sells Coca-Cola Coffee in countries and the taste can be a little
different in each country. The reason is that people in different countries have
different tastes.

1. Choose the best option to fill in the blanks in the text
a) many — many - much
b) much - much - many
C) many — many - many
d) much - much - much
e) much - many - much

2. In the sentence “According to the brand director of Coca-Cola, Coca-Cola with
Coffee is a perfect drink for the afternoon”, the expression brand director means
a) the person whose job is to know what people like to buy
b) the person whose job is to drink soda
¢) the person whose job is to design new products
d) the person whose job is to create new drinks
e) the person whose job is to sell drinks

3. In the sentence “they cannot decide what to drink” the word they refers to
a) coffee
b) people
c) drinks
d) business
e) product
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4. In the sentence “The new drinks contain Brazilian coffee and they have three
different flavors”, the word flavors means

a) how a food or drink looks

b) how a food or drink smells

c) how a food or drink is prepared

d) how a food or drink tastes

e) how a food or drink is sold

5. According to the text,
a) Coca-Cola with coffee is not a new product in the USA.
b) The director recommend to drink Coca-Cola in the morning.
c) Nobody prefers to drink coffee.
d) The drink tastes the same everywhere.
e) The new Coca-Cola uses ingredients from Brazil.

Leia o texto a seguir e responda as questdes 6, 7, 8,9 e 10.

Louvre’s Pyramid
French artist JR hid the 1980s glass pyramid which is the entrance to ____ Louvre
Museum.
He covered it in black and white pictures of the buildings that surround it, so
from ___ specific spot in the museum’s courtyard, it appears as if the huge glass
pyramid disappeared.
The French artist transformed buildings and neighbourhoods around the world
with his work, turning streets into giant collages. In 2009, for example, he
covered the Kibera slum in Nairobi with portraits of its women residents.

6. Choose the incorrect alternative, according to the text:
a) JRis from France.
b) He chose colored pictures.
c) JR worked around the world.
d) He Works for more than 10 years.
e) The Louvre pyramid is made of glass.

7. The pronoun his, underlined in the text, is classified as
a) subject pronoun
b) object pronoun
C) possessive adjective
d) possessive pronoun
e) reflexive pronoun
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8. Choose the best alternative to complete the blanks in the text.
a) The /an
b) The / the
CA/a
d)An/a
e) The/a

9. The verbs in bold type in the text are in the
a) present continuous
b) simple present
C) past continuous
d) simple past
e) present perfect

10. In the sentence “the huge glass pyramid disappeared” the word huge means
a) small
b) tiny
¢) round
d) very big
e) oval

Leia o texto a seguir e responda as questdes 11 e 12.

Signal App
Signal is an app. People have it in their phones. People can send messages and
call with it. Signal is becoming very popular.
Signal and WhatsApp are very similar. Many people use WhatsApp in the past.
Now they are starting to use Signal.
Brian Acton and Jan Koum make WhatsApp in 2009. They sell it to Facebook in
2014. They sell it for 22 billion dollars.
It is an important business for Facebook. Facebook wants to make money from
WhatsApp. Then Facebook needs information about WhatsApp users. It is a
problem for Acton. He says that this information must be safe.
Acton stops working for WhatsApp in 2017. He starts a new company. It is Signal
Messenger. Signal does not have problems with information about users. The
messages are safe, too. Only the person who gets a message can read it.
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11. The verbs in bold type in the text are in the
a) present continuous
b) simple present
C) past continuous
d) simple past
e) present perfect

12. In the sentence “Signal is an app“ the word app means
a) a smartphone
b) an electronic device
c) a software in a phone with special functions
d) a company
e) a specific part of the phone
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tinta preta fabricada em material transparente, conforme na ilustracéo.
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